排

中共台州市委机关报

→ 台州日报报业传媒集团
国内统一连续出版物号: CN 33-0009

2021年4月6日

今日8版 总第12923期

星期二 辛丑年二月廿五

车间。(资料图片)





习近平在浙江(二十四)

"习近平同志坚持用创新的思路和办法抓'三农'工作"

>> 61

习近平在浙江(二十五)

"习书记提出浙江党建工作的'八八战略'"

>> 7版

看斗百年路 启航纸征程·赤子之心③

本报记者谷尚辉

7时15分,吕义聪就到了厂里,略做准备后进入车间,每天花一两小时巡查厂区已是他的习惯。

年间,每人化一两小时心量,区已是他的习惯。 从一名普通装调工人做起,逐渐成长为吉利汽车路桥公司总工程师,如今他已是吉利汽车集团浙江福林国润汽车零部件有限公司总经理助理。

他获得过全国五一劳动奖章、全国劳动模范、全国技术能手等众多荣誉,还有一间以自己名字命名的"国家级技能大师工作室"。

依托"吕义聪技能大师工作室"平台,他带出了十几名整车调试技能高手。他说,希望自己能将"工匠精神"传承下去,让中国汽车跑遍全世界。

人生低谷中的机遇

1983年出生的吕义聪是安徽滁州人,因家庭原因,他在高二那年被迫放弃大学的梦想,收起满腹遗憾,步入另一条人生之路。

他投奔嫁到台州的姑姑,抱着先学一门手艺养活自己的想法,来到一家汽车修理厂当学徒。按说,他的生活就此归于平淡。然而,机遇再一次向吕义聪张开怀抱。

2004年5月,吉利工厂发布招聘信息,吕义聪顺利应聘,成为吉利集团浙江金刚汽车有限公司的汽车装配工。

"那时候吉利汽车并不被人认可,也不受人尊重。"吕义聪说,大家对买这个品牌的车都有疑虑,觉得质量不可靠。

但那时厂里车间里到处张贴着"为振兴民族汽车工业而努力奋斗""造老百姓买得起的好车""让吉利汽车跑遍全世界"等标语,这让处于人生低谷的吕义聪很受触动,他在这里看到了一种向上的力量。

干了4个月,他申请调到了技术含量更高的调试

"那时候就想着有一天能够让别人尊重我们。"此后,他抢着维修故障车,四处请教学习;买了专业书,把线路图纸、整车电气原理图贴满床头,将书中学到的知识在工作中对照实践。

仅仅两个多月,他学完了大学本科的相关专业教 材,逐渐成为厂里的技术能手,崭露头角。

经过长时间的拆装维修,他单凭耳朵就能准确辨 别40多种故障声音。

2005年,22岁的吕义聪以最年轻选手的身份,夺得了全国第二届汽车装调工大赛二等奖。

"这在一定程度上给了我自信。"吕义聪说,他之前有过自卑,因为家庭变故,也没有学历。但这次比赛让他看到自己身上蕴含的能量,他可以通过自己的双手改变命运。

职业转型致力技术改造创新

工作之余,同事、朋友的车子如果在路上发生故障,他都会帮忙修好。他还在自己车子的后备箱里准备了一个工具箱。 (下转第二版)

今日导读

"幼小衔接班"要不要上?家长又纠结了! >> 3版

中远海运国际入股四兄绳业

>> 4版

李晓波:以树入画

>> 5版

数字化改革 现代化先行

一张地图 一个导航 一种干预

玉环:"疾病地图"赋能医防智治

忠实践行"八八战略" 奋力打造"重要窗口"

本报记者曹思思 张 荣

每周六下午,玉环市人民医院中 医内科主任医师蔡行平,总是准时出 现在坎门分院,开始一周一次的基层 坐诊。"以前总感觉坎门看中医不方 便,没想到现在每周都有专家下来坐 诊,我们不用往城区跑了。"家住坎门 街道海港社区的陈女士,说起了"家 门口"就医的细微变化。

从病人找医生到医生下沉基层 医院,还得从一张"疾病地图"说起。 早在2018年,玉环就在全省率 先启动"疾病地图" 绘制工作,通过大分析,精准描绘疾病 种类、疾病分布、患 者信息的多维度观 成地图,科学直观

成地图,科学直观 地了解区域疾病与健康状况,帮助市 民更好管理健康、预防疾病。

一张地图,全域疾病信 息一览无余

登录玉环市卫生健康"云数据"平台,主界面中一张红橙相间的玉环地图跃然眼前。疾病分布、机构分布、性别分布等关键要素,被转化成清晰可见的数字图表,居民的健康及相关信息直观、科学地反应在"地图"上。

"'疾病地图'就是一张精准的医学地图,通过它可以对区域疾病高发危险因素和防治工作,提供更加专业的健康管理决策。"玉环市卫健局医政医管科科长罗永松说。

2018年,玉环成立"疾病地图"绘制专家小组,动态分析近5年市域内外住院病人病种、住院天数、医保支付情况等信息,建立以健康系统、健康名称、患者性别、就诊机构等多维度健康预判模型,最后以乡镇为单位精准绘制市域"疾病地图"。

"我们的'疾病地图'辐射到村一级。"罗永松边说边在数据源栏中输入"冠状动脉粥样硬化",并点击进入玉城街道板块,仅几秒,一张村社分布图便展现眼前,地图上每个村(社区)上都有一个气泡,气泡越大、颜色越深则代表"冠状动脉粥样硬化"患者越多。

"通过这张'地图',我们及时了解区域疾病情况,采取相应防治措施,也为政府出台政策规划医疗资源,打造医学高峰,补齐学科短板提供科学依据。"罗永松说。

自"疾病地图"运行以来,玉环已累计分析近45万份病历,建立100个病种模型,持续深入推进医防融合工作。

一个导航,老百姓"家门口"精准就医

37岁的林女士两侧髋关节疼痛11年,已经影响正常生活,这几年辗转于上海、杭州等地寻医。让她做梦也没想到的是,缠绵多年的顽疾最终在"家门口"治好。"以前不知道玉环也能做髋关节置换手术,四处寻医,经人推荐来到玉环市人民医院。"林女士说。

(下转第八版)

临海:"云询标"加速政府采购数字化转型

本报讯(通讯员谢 蕾 记者卢靖愉)"这就是我们的产品组装完成后的样子,边上的这些就是原材料。"日前,在临海市公共资源交易中心,白沙湾木屋采购项目正以视频直播的方式进行,评标专家隔屏提出疑问,投标企业直接在线上进行演示和解

今年年初,临海在政府采购领域

全面推行全流程电子化,在实行电子投标、直播开标、线上评标的基础上,将询标环节也搬上"云端",让投标人足不出户就能进行样品细节展示、软件功能演示等,进一步压缩人力、物力成本,向数字化转型再迈进一步。

"以前,要把样品运到现场,结束后再运回来,现在可以直接在自己的厂房进行样品展示,不仅节省了近万

元运输费用,还能及时对评标专家的 疑问作出详细解释。"参与此次投标 的福州小米木屋建设工程有限公司 项目负责人钟建熙欣喜地说。

据了解,临海市政府采购中心统一购置政采云视频询标(视频讲标)系统,并免费提供给企业使用。该系统采用全程录音录像,影像资料可随时从系统里调档查看,在确保实时高

效互动的同时,提高各环节透明度, 保证评标质量。

"全新的政府采购形式进一步打破了时间和地域限制,预计今年能为各企业节约标书制作费用300多万元,到场参与投标所产生的交通住宿、样品运输等费用200多万元。"该市公共资源交易中心主任邵莎莎介绍道。

台州渔船安全"百日攻坚"

以港管船 精细治理

三门:着力消除"小型渔船"监管盲区

本报记者施 炜

3月23日,三门县海洋与渔业执法大队在执法行动中发现三艘小型 渔船存在超员情况,当即对问题渔船 作出处理。

"小型渔船并不是每次进出港时都需要报告,在监管上存在一定难度。"三门县海洋渔业执法队队长李忠宽说,在巡查执法中及时发现隐患,能减少事故发生。

目前,该县491艘渔船中,小型 渔船有329艘。相比大中型渔船,小 型渔船船体抗风浪能力差,船上渔业生产者文化水平低、安全生产意识淡薄,存在的安全隐患更为严重。

三门县委、县政府科学构建以 县渔船应急管理指挥部为中心,海 润、健跳、浦坝港3个渔港管理站为 阵地的日常监管架构,较好地解决 了小型渔船难管理的问题,提升了 对该县所有渔船的监管效能。在台 州市渔业安全"百日攻坚"行动中, 该县进一步强化渔港管理站职责, 细化了监管措施——

统一应急机制。对全县所有渔船

进行24小时监管预警,实时掌握每 艘渔船的动态信息,实行凌晨"黑色4 小时"点验抽查,确保对夜间、恶劣天 气、离线、编组、值班瞭望等情况能有 效干预,及时将预警信息、行政指令 通知到位,确保救援处置精准有效。

统一宣教方案。针对船东船长 法律意识淡薄、从业人员安全生产 意识淡化等问题,联合县妇联组建 "渔嫂妇联",组织渔嫂在"黑色4小时"来到渔港管理站指挥平台与渔 民通话,进行提醒,确保安全意识入 脑入心。 "渔港管理站建在港口,贴近渔船和渔民,它的规范运行,加强了属地管理,便于指令传达,充实了执法力量,提升了动态管理能效和服务渔民的能力。"三门县农业农村局党委委员、副局长陈来响说。

据统计,3月15日以来,县乡镇两级指挥平台渔船动态干预1324批次,其中编组核实干预624批次,航道航行干预提醒150批次,进出港报告提醒干预252次,对辖区渔船大雾电话提醒298次,向船东船长发送提醒短信达7070条。

椒江:公积金助2万户家庭圆住房梦

本报讯(通讯员缪雨阳 记者陈 胡南)近日,记者从台州市住房公积金管理中心椒江分中心了解到,截至 去年底,椒江区已累计向2万户家庭发放住房公积金贷款69.67亿元,贷款余额达37.28亿元。

今年春节期间,准备给新的小陈欢欢 喜喜地搬进椒工某小区新家。去年,椒工共 有2006户和小陈一样拥有新居的家庭,共 获得7.53亿元住房公积金贷款支持。

去年初,在新冠肺炎疫情下,面对住房公积金归集贷款额受到明显冲

击和住房公积金缓存缓缴政策下达的 影响,椒江分中心持续深化"三服务" 活动,走访企业,精准解决难题。疫情 缓和后,受益于压制需求积极释放、供 应放量及信贷环境改善等积极因素推 动,该区购房市场逐步活跃,群众购房

需求上升。对此,他们对于部分未购房职工,提高了每年可以租房提取的额度,以缓解疫情之下诸多困难家庭的经济压力,帮助无住房人员解决居住问题,充分体现住房公积金的保障性以及互助性。

学党史 明初心 开新局

缅怀革命先烈 传承红色基因

——清明期间台州各地开展多种纪念活动

本报记者柯 璐

天地英雄气,千秋尚凛然。清明节期间,我市各地开展缅怀英烈活动,缅怀先烈、铭记历史,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,让红色基因、革命薪火代代传承。

致敬英烈,寄托哀思

英雄功绩千秋颂,扬帆奋进慰忠 魂。

4月1日上午,我市举行"清明祭英烈"活动,市四套班子领导和全市各界代表参加。雨后初晴的解放一江山岛烈士陵园清幽肃静,在庄严的国歌声中,全体人员肃立默哀,并向英勇献身的烈士敬献花圈。大家向革命烈士深深鞠躬,默默表达追思之情。

为缅怀英烈,近几天,台州各地开展了一系列纪念活动——

温岭市检察院干警分两批前往坞根红十三军二师烈士陵园开展清明祭扫暨党史学习教育活动,干警们在祭奠中传承先烈的遗志,以向英烈献花、重温入党誓词、瞻仰纪念碑等方式深情缅怀革命先烈;仙居县下各镇中心小学四年级全体师生徒步来到烈士陵园,向英烈献上自制的小白花;三门县亭旁起义纪念碑前,县领导、有关单位主要负责人、少先队员代表等举行"清明祭英烈"活动,少先队员代表动情献唱《我们是共产主义接班人》。

告人以而是共产工义及近人》。 台州海关组织党员干部赴解放 一江山岛烈士陵园、一江山岛登陆战纪念馆,重温入党誓词。铿锵有力的誓言在陵园内回响,使每一名共产党员的心灵再次受到震撼。

"我们今天开展了网上代亲祭 扫,有些烈士家属没法赶过来,可以 委托我们工作人员代为擦拭墓碑、敬 献鲜花,全程通过视频观看。"解放一江山岛烈士陵园管理中心工作人员陈欣介绍,"今年我们替5户家庭为烈士扫了墓。"

学习党史,传承薪火

这几天,不少地方借清明节缅怀革命先烈的机会,积极面向广大青少年讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承。

4月1日上午,临海市上盘镇在曾经的"白沙岛保卫战"发生地白沙湾海滨公园,举行党史学习教育青年宣讲活动启动仪式暨"弘扬白沙岛保卫战精神,红色IP大寻访"主题活动。在系列党史学习教育青年宣讲活动中,青年宣讲员们通过激情澎湃、铿锵有力的语言,重温这片红色热土上的风雨历程,缅怀英雄先烈,高歌新时代

典型人物。

据了解,为了弘扬白沙岛保卫战精神,寻访红色IP打卡点,上盘镇还举行了助力跑活动。由上百名政企干部、群众、志愿者分组参与,全程3.5公里。每队进行接力打卡,与红色IP打卡点合影,完成党史团史知识问答,唱红歌玩转飞花令,以寓学于乐的方式学党史、明初心。

在椒江区,碧桂园浙东党支部邀请了当年参战的老战士——95岁的陈龙岗,来到一江山岛登陆战纪念馆,为40名聋儿"蚕宝宝"和党员志愿者们上了一堂精彩的战争党史课。

"老师,我长大后也要参军!"听完故事,"蚕宝宝"陈陈立下了心愿。革命先烈的故事,正悄然点燃孩子心中的红色火种,革命精神也将在这群"蚕宝宝"身上传承延续。

在随后的"问答环节",老战士和



党员、孩子们热切互动。"爷爷,你为什么那么小就参军了?""红军为什么要走两万五千里?"一个个问题抛出来,陈龙岗都亲切地回答,还叮嘱党员和孩子们:"要爱党爱国爱人民,要跟党走,听党的话!"

清明期间,温岭烈士陵园前来悼念的群众络绎不绝。"清明期间的人流量大概有1320人,来自全市机关干部、教师、公检法干警、医务人员等各行各业。"基地联系人林琴说。

(下转第二版)